

凤阳法律援助助力精准扶贫

本报讯 为进一步降低法律援助门槛、扩大法律援助范围,保障困难群众安居乐业,增强困难群众获得感、幸福感、安全感,今年以来,凤阳县法律援助中心不断优化法律服务措施,助力精准扶贫,截至9月1日,共为85名建档立卡贫困户提供了法律援助。

实施精准法律援助服务。加强与县扶贫办、民政局、残联等部门协作配合,及时摸排贫困户法律服务需求,开展“一对一”精准法律援助,针对矛盾纠纷实行精准法律援助,根据实际情况建立健全矛盾纠纷排查化解机制,提高法律援助工作的时效性。

开展法律援助宣传。定期组织法律援助工作人员及其他法律工作者深入乡村、社区,开展一系列“法律援助助力脱贫攻坚”等专项宣传活动,广泛宣传党和政府的扶贫政策,发放《安徽省法律援助条例》、法律援助民生工程便民手册及与贫困户生产生活密切相关的法律知识读本等,积极引导扶贫对象通过12348专线电话和“互联网+政务”服务方式开展电话咨询解答法律问题和网上办理法律援助事项,营造法律援助民生、助脱贫的良好氛围。

优化法律援助便民措施。充分发挥县公共法律服务中心、基层公共法律服务工作站职能,及时受理贫困户法律援助案件。为建档立卡贫困户开辟绿色通道,贫困户只需提供扶贫手册,即可在法律援助范围内享受方便、快捷的法律援助服务,做到优先受理、优先审查、优先指派律师办理。

(张树虎 代树东)

琅琊区法律援助助推脱贫攻坚

本报讯 “我现在身体不好,没有什么收入来源,小孩抚养压力大,希望能够帮帮我!”9月9日,谢某来到琅琊区法律援助中心窗口寻求法律援助。经了解,谢某早年离婚,婚生一子由谢某抚养,近年来谢某患病,家庭经济条件每况愈下,现为辖区低保户、贫困户。法律援助中心人员了解情况后,当即受理了谢某提出的请求支付抚养费的法律援助申请,并指派律师及时办理。

今年以来,琅琊区持续开展“法律援助惠民生,扶贫奔小康”品牌建设活动,加大对贫困群众的法律援助力度,助力脱贫攻坚。一是开辟扶贫“绿色通道”。优化工作流程,对低保户、建档立卡的贫困户一律免于经济

审查,做到当日受理、当日审批、当日指派,及时提供法律援助。二是延伸援助服务网络。加强法律援助工作站、点建设,延伸法律援助服务网络,打造辖区“半小时法律服务圈”,方便困难群众就近获得法律服务。三是加强案件质量管理。完善法律援助案件质量监管机制,采取案前风险评估、案中旁听庭审、案后质量评查等措施确保群众获得优质、高效的法律援助服务。

截至目前,琅琊区法律援助中心共办理民事法律援助案件266件。其中,办理建档立卡贫困户、低保户6件,计划生育特困户1件,农民工99件,一般困难群众160件,为该区打赢脱贫攻坚战提供了坚实的法治保障。(程健)

南谯法援“三个一”打响惠民服务品牌

本报讯 今年以来,南谯区推进“法律援助惠民生”行动,落实“降低门槛,扩大受援范围”等10件惠民实事。截至目前,全区共受理法律援助案件356件,其中民事案件314件、刑事案件42件,完成政府民生工程下达任务的73.4%。

构建一张法律援助网。区、镇(街道)、村(社区)法律援助实体服务中心建成率100%。以区公共法律服务中心为核心,11个乡镇(街道)法律援助服务站为主体,85个村、社区法律服务工作室为触角,1059名“法律明白人”为群众提供基本法律服务指引,搭建起覆盖全区人群的法律援助网络。

畅通一条法律服务热线。疫情期间,加大网络、热线与实体中心融合力度,为提升12348热线服务质

量,在全区5家律所,选聘35名优秀律师在线解答群众咨询。通过“公共法律服务进社区”系列活动,针对老年人、残疾人等重点人群发放了法律援助连心卡,并在公共法律服务微信群中推送法律服务热线电话,进一步扩大服务影响力。目前,共接听来电咨询988人次。

建立一批便民服务站点。法律援助机构与团区委、妇联、工会等多家单位建立联席会议机制,设立法律援助服务站,提供集法律咨询、法治宣传、申请救助、法律援助等便捷服务。截至8月底,各联单位联动引导交通事故、工伤等困难群众申请法律援助120多人(次),较好维护了社会稳定。(黄纪颖)

人口普查宣传进万家

近日,南谯区龙塘南苑社区志愿者们向居民宣传《全国人口普查条例》等法律法规,并耐心细致解答群众疑问。当日,该社区开展全国第七次人口普查法律法规宣传活动。

连日来,该区开展人口普查宣传进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭“五进”活动,让人口普查政策家喻户晓,积极引导广大群众参与、支持、配合第七次全国人口普查工作。(董超摄)

我是小特警

近日,南谯区龙塘南苑社区联合市特警支队开展“我是小特警”主题活动。小朋友们在志愿者的带领下学习了未成年人人身安全防知识,并亲身体验警用装备、观摩战术科目展示和参加亲子趣味运动会等,通过零距离、全方位体验警营生活,开阔了视野,增长了知识。(董超摄)



滁州警方摧毁一个虚构“5G”项目投资电信诈骗团伙

本报讯 “净网2020”活动开展以来,滁州警方在六安警方的支持下,4天内打掉一个电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人11名。该团伙通过虚构“5G智联”“宽带中国、智慧城市”投资项目,以小投资大回报为诱饵,诈骗涉及全国多省市200余人,涉案金额100余万元。

8月14日,琅琊警方接到群众“老张”报警称,有人通过聊天软件加他,对方自称是某技术公司员工,谎称该公司正积极响应国家关于“加快推进民营资本进入基础设施建设,促进信息通信产业和互联网快速发展”的部署,筹划上马国家“5G智联”“宽带中国、智慧城市”投资项目,因项目前期资金投入较大,目前正在筹措资金,只要投资300至5000元不等本金,就可以每天拿到2.5%的收益。走南闯北的“老张”心里觉得挺靠谱,但还是抱着怀疑态度,后来对方发来了盖有国家部委公章的“红头文件”照片

后,让他彻底相信了。老张根据对方的指导,先试水了300元,看着对方每天踩着点地给他返钱,老张这下乐开了,心想这世界还真有天上掉馅饼的好事,为了抓住这赚钱的好门路,老张一鼓劲加大了投资本金,看着每天的进账,“老张”心里美着呢,但好景不长,对方突然失联了,“老张”马不停蹄赶到公安局,报警说自己被骗了。

接到报警后,民警判断这是一起明显的电信诈骗案件,该类犯罪以团伙作案为主,通过跟风国家一些新兴热点大政方针,伪造虚假投资项目,诱导受害者进行投资。该案件性质恶劣、影响极坏,琅琊公安分局立即抽调精干警力组成联合调查组,全面开展分析研判。经过80小时的连续侦查,专案组逐步掌握了该犯罪团伙的诈骗窝点、诈骗手段、资金流向及部分犯罪事实。为将该犯罪团伙尽

快绳之于法,联合抓捕组于8月18日凌晨,在六安市区一小区内成功将该团伙的王某、周某等11名犯罪嫌疑人抓获,现场查获现金9万余元、作案车辆4部、电脑4台、手机43部、银行卡208张、手机卡126张等大批涉案物品。

警方查明:自2020年8月以来,以犯罪嫌疑人王某、周某、陈某某为首的犯罪团伙,虚构投资国家5G项目,建立多个网络聊天群,以“小投资大回报”为诱饵,诱骗广大群众以每单300元至5万元不等的价格认购入股,成为所谓的“股东”。当受害人认筹汇款后,该团伙成员则步步为营,通过每天返还一定的“红利”诱使受害人不断加大投资。当受害人投资达到一定数额后,诈骗团伙则会掐断与受害人的联系,立即提现实施诈骗。目前,该案11名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件深挖和追赃挽损工作仍在进行。(吴传韵 刘佳)

琅琊警方破获历年系列拦路强奸案

本报讯 近日,琅琊警方经过缜密侦查,成功侦破系列拦路强奸案,抓获犯罪嫌疑人周某,破获2007年至2016年期间强奸隐案、积案10起,为受害女性伸张了正义。

2013年至2016年期间,滁州市主城区的周边农村偏僻道路上,接连发生多起单身女性被强奸案。犯罪嫌疑人独自一人夜间驾驶摩托车实施作案。为尽快破案消除影响,滁州市、琅琊区两级公安机关高度重视,对每一起案件都全力开展侦查。大批警力地毯式走访,案发现场全方位勘查,琅琊警方几乎穷尽了侦查手段,但是由于案发地点较为偏僻、现场环境的诸多限制,办案民警一直未发现有价值的破案线索。多年来,琅琊分局刑侦大队的办案民警换了一茬又一茬,当时沸沸扬扬的系列强奸案件也逐渐被人们淡忘,但琅琊刑侦们却从未放弃对此案

的侦查。2017年以来,在省公安厅统一部署的命案积案集中攻坚战中,琅琊警方重新集结精干警力成立专案组,围绕系列案件的全部线索进行全方位梳理研判。

2020年7月28日,得益于飞速发展的刑事科学技术,使得案件有了突破性的进展,一个名叫“周某”的男子出现在办案民警的视野里。警方经过深入调查发现,该男子与2008年、2014年2起强奸积案和2016年来安辖区区内1起猥亵妇女积案有着千丝万缕的联系。出于谨慎,琅琊警方立即安排民警对周某的身份背景、交通工具、活动轨迹等线索进行全方位研判,分析其作案心理,划定可能的作案半径,并梳理与之作案手段相类似的强奸、猥亵案件和可能涉及的命案积案,对现场勘查情况逐一进行复查,确保彻底消除社会隐患。8月18日,眼见收网时机已成熟,专案组民警果断出

击,在某厂房内将犯罪嫌疑人周某抓获归案。周某归案后故作淡定,矢口否认自己实施过任何违法犯罪行为。专案组民警根据事先制定的审讯方案,适时调整审讯策略、控制审讯节奏,通过其成长经历、兴趣爱好、性格特点,最终选准了突破口。经审讯,专案组民警了解到周某自幼性格孤僻,2006年因恋爱感情受挫至今未婚。据周某交代:为宣泄心中怨恨,满足其让女性被害人抬不起头的报复心理,他自2007年至2016年期间,独自一人驾驶摩托车采取尾随、蹲守等方式,多次在偏僻农村道路上对单身女性实施拦截、殴打后拖进路边实施强奸的犯罪行为,先后在滁州市多地实施拦路强奸案10起。

目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌强奸罪已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。(丁成贺 刘佳)

法治滁州 进行时



第91期

来安司法局着力加强律师行业管理

本报讯 来安县司法局坚持律师行业服务与管理并重,着力加强律师行业管理,提升律师行业公信力。

开展律师违规兼职等行为专项清理活动,纯洁律师队伍;通过开展“案件回访”“双随机一公开”抽查、联查等形式,对律师事务所进行实地走访检查。组织开展律师职业道德和执业纪律教育,鼓励良性竞争,推动律师行业自律自管;加强律师联合支部建设,开展“三个以案”警示教育,创

建律师行业基层党建示范岗,贯彻实施律师行业党建引领发展“四大工程”,展示律师党员的模范带头作用。出台《来安县一村一顾问工作实施方案》,为全县143个村居选配律师担任法律顾问,实现村居法律顾问全覆盖;大力开展“四送一服”惠百企、争做民法典宣传生力军、参与涉法涉诉信访案件处理等活动,为服务全县经济社会发展、维护社会公平正义作贡献。(李丽)

琅琊区依法处罚消防栓违法取水行为

本报讯 为实行严格的水资源管理制度,保障城镇供水用水安全,日前,琅琊区城管执法局依据相关法规,依法对市自来水有限公司移交的一起违法接驳消防栓取水行为给予1000元的行政处罚。目前,当事人已服从处罚决定,主动在指定银行缴纳了罚款,这也是该区对此类行为做出的第二件处罚案例。

8月5日,市自来水公司在管网巡查时发现,当事人汤某在宝山路与滁河路交叉口

西南侧未经批准擅自接驳消防栓取水,并于初步调查和取证后第一时间移交至辖区城管执法中队处置。随后,中队执法人员严格按照办案流程完善程序,并依据《安徽省城镇供水条例》的相关规定和当事人违法情节依法做出上述处罚决定。今年4月,该中队便在宝山路与欧阳修大道交叉口东南侧开出首张违法接驳消防栓取水行为的罚单,当事人李某被行政处罚3000元。(温仕兵)

天长警方重拳打击非法狩猎行为

本报讯 8月份以来,天长市公安局组织开展了集中统一行动,该局森林派出所与其他派出所和林业部门、渔业部门联手出击,对使用围网、粘网、地笼网、电瓶等工具非法狩猎、非法捕捞等违法犯罪现象进行了地毯式踏查,依

法保护森林、野生动物、河道和水域内的生态平衡。截至目前,已经成功地捣毁了两个捕鸟窝点,侦办涉嫌非法狩猎的案件2起,收缴粘网2张,查获野生鸟18只。目前,相关案件正在按照法定的程序办理中。(雍金程 许开脚)

马厂镇帮扶促就业真情暖人心

本报讯 近日,全椒县马厂镇矫正对象郑某在多次求职无门的情况下,经马厂司法所的帮助推荐,找到了新的工作,郑某十分感激,表示一定好好工作,接受矫正。

今年《社区矫正法》正式实施以来,马厂司法所严格按照法律规定开展监管和教育,同时加大对辖区矫正对象的帮扶力度,确保矫正对象不

会因工作、生活问题而抗拒矫正、走上违规违法之路。今年以来,马厂镇落实矫正对象困难帮扶8人次,帮助推荐就业2人次,通过落实困难帮扶措施,让社区矫正对象感受到了社会的温暖,增强社区矫正对象生活信心,为顺利推进社区矫正工作创造良好的条件。(吕林海)

“软暴力”讨债被判刑

本报讯 王某因“软暴力”讨债被判刑,“漏网”的温某因帮忙讨债,也为自己的犯罪行为付出代价。9月10日,天长市人民法院公开审理并当庭宣判,被告人温某犯破坏生产经营罪,被判处有期徒刑八个月。

2017年10月30日,温某等人在王某、闵某的纠集下,到某公司讨债未果,随后,王某指使温某等人拉掉该公司厂房电闸,阻止该公司正常生产,后被警察制止。民警离开后,温某等人继续拉闸,阻止生产。次日,故伎重施。第三日,温某等人在王某的授意下,采取挂白条幅、喇叭喊话、

放哀乐的方法,滋扰公司生产,半小时后,被赶来的民警制止。2019年8月,王某经公安机关电话通知到案。2020年5月,温某被公安机关抓获。法院审理认为,被告人温某为达到个人目的,采用拉电闸等方式破坏生产经营,其行为构成破坏生产经营罪。鉴于温某到案后如实供述自己的犯罪事实,自愿认罪认罚,遂依法作出上述判决。

法官提醒:作为完全民事行为能力人,要为自己的行为负责,切勿为哥们义气违法犯罪,否则追悔莫及。(李炳旺 姜宏乔)

责任编辑:张文兰

邮箱:czrbsfhz@163.com